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PRIMAR

NR. _____ /__.__.2010
EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotarare privind aprobarea Master Planului

Sistem de Management Integrat al Deseurilor in judetul Bacau şi a Listei de investitii prioritare pentru sectorul deseuri
la nivelul judeţului Bacău

Judetul Bacau beneficiaza de asistenta tehnica ISPA pentru pregatirea proiectului „Sistem de management integrat  al deseurilor in judetul Bacau” in cadrul Masurii ISPA nr. 2004/RO/16P/PE/007 – „Management integrat  al deseurilor in municipiul Bacau si in comunele invecinate, Judetul Bacau, Romania”.
Proiectul „Sistemul de management integrat al deseurilor in judetul Bacau”, pentru care se intentioneaza accesarea fondurilor POS Mediu – Axa Prioritara II,  este in prezent in faza de finalizare a primei parti a Aplicatiei – respectiv definitivarea si aprobarea de catre Ministerul Mediului si Padurilor si de catre autoritatile locale a „Master Planului – Sistem de  management integrat  al deseurilor in judetul Bacau” elaborat  cu sprijinul Asistentei Tehnice oferite de consortiul Fichtner CmbH& Co.KG/Ramboll Denmark A/S/Interdevelopment SRL in cadrul Masurii ISPA 2004/RO/16/P/PE/007 – Faza a – II – a.

Master Planul are la baza prevederile planului national si a planului regional de gestionare a deseurilor si cuprinde o perioada de programare de 30 de ani (2008 – 2038), identificand un set de prioritati care, odata implementate, vor determina sistemul integrat de gestionare a deseurilor la nivel judetean, vor promova prevenirea si reciclarea deseurilor si vor asigura atingerea tintelor asumate de România prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeana, precum si cele prevazute in Programul Operational Sectorial Mediu.

Tinand cont de situatia existenta in judet, Master Planul identifica, descrie, analizeaza si evalueaza  3 alternative  tehnice pentru implementarea sistemului integrat de gestionare al deseurilor:

· Alternativa 1 propune: inchiderea a sase depozite neconforme, realizarea unui depozit conform in Onesti (ce va deservi partea de vest a judetului), realizarea celei de-a doua celule pentru depozitul conform Bacau (ce va deservi partea de est a judetului), realizarea  unei statii  de transfer  la Gaiceana, construirea unei statii de compostare si sortare in Onesti si cresterea capacitatii statiei de compostare existentă in Bacau.
In aceasta Alternativa sunt integrate: statiile de transfer si sortare existente in Comanesti, statia de sortare existenta in Moinesti, proiectul ”Colectarea selectiva si transportul deseurilor in zona turistica Targu Ocna” –investitii realizate prin Phare CES 2004, la care se adauga statiile de compostare si sortare de la Bacau si depozitul ecologic Bacau (prima celula) realizate din fonduri ISPA.

· Alternativa 2 propune: inchiderea a sase depozite neconforme, realizarea celei de-a doua celule pentru depozitul conform Bacau, cresterea capacitatii statiei de compostare din Bacau,  realizarea unei statii de transfer, sortare si compostare in Onesti, realizarea statiei de transfer deseuri Gaiceana, realizarea statiei de transfer deseuri Beresti Tazlau. Alternativa 2 va integra de asemenea, identic  Alternativei 1, investitiile realizate din fonduri PHARE CES 2004 si ISPA .
· Alternativa 3 propune aceleasi investitii ca si Alternativa 2, cu diferenta ca in locul statiei de compostare Onesti va fi realizata o statie de tratare mecano-biologica.
Conform evaluarii realizate prin  Master Plan, in baza analizelor economice, tehnice, ecologice, sociale, institutionale si legale, solutia recomandata pentru implementare de catre  consultant  este Alternativa 2.

Această Alternativă ia in considerare faptul că depozitul de la Bacău va fi folosit ca depozit zonal, deservind întregul judeţul. Astfel, prima celula realizata prin proiectul ISPA urmeaza sa fie pusa la dispozitia  judetului, in timp ce cea de a doua celulă (de cca 8. ha) a depozitului se va realiza prin Proiectul POS Mediu. 

Transferul si depozitarea deseurilor va avea urmatorul flux:

-  deşeurile generate în partea de vest se vor depozita temporar în Staţia de transfer Comanesti în vederea transportului pentru eliminarea finală în depozitul de la Bacău;

-  deşeurile generate în partea de nord - vest se vor depozita temporar în Staţia de transfer Beresti-Tazlau, eliminarea finală fiind în depozitul de la Bacău; 

- deşeurile generate în partea de sud se vor depozita temporar în Staţia de transfer Onesti în vederea transportului pentru eliminarea finală în depozitul de la Bacău;

-  deşeurile generate în partea de sud - est se vor depozita temporar în Staţia de transfer Gaiceana, eliminarea finală fiind de asemenea la  depozitul Bacău.

La faza de Master Plan, valoarea totala a investitiilor necesar a fi realizate, in perioada 2009 – 2013, pentru punerea in aplicare a Alternativei 2, fara investitiile existente sau in curs de desfasurare, este de 44.841.291 EURO in preturi curente (cu includerea inflatiei prognozate pe intreaga perioada de implementare a proiectului), din care 37.451.661 Euro vor fi asigurati prin fonduri POS Mediu iar 7.389.630 EURO reprezinta alte surse.
Conform prevederilor Ghidului solicitantului, Axa prioritară 2 – POS Mediu,  Domeniul Major de Investiţie 1 ”Dezvoltarea sistemelor integrate de management al deşeurilor şi extinderea infrastructurii de management al deşeurilor” beneficiarul – respectiv Consiliul Judetean trebuie sa faca dovada aprobarii prin hotarari ale autoritătilor locale a  Master Planului si a Listei de investitii prioritare pentru acest sector.
De asemenea, în conformitate cu prevederile art.16, alin.(3) lit.a şi ale art.21, alin.(1) din Statutul Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubrizare Bacău, strategiile de dezvoltare ale serviciilor sunt aprobate în Adunarea Generală a Asociaţiei de către reprezentanţii membrilor în baza unui mandat special, acordat expres, prin hotărâre a autorităţii deliberative respective.

Având în vedere cele anterior prezentate, supunem spre adoptare proiectul de hotărâre privind aprobarea Master Planului – Sistem de Management Integrat al Deseurilor in judetul Bacau si Listei de investitii prioritare pentru sectorul deseuri la nivel judetean.
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